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Interrogazioni ed interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle interpel lanze presen-
t a t e oggi. 

AMICI, segretario, legge : 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere 
quando in tenda presentare al Pa r l amen to 
per la conversione in legge il decreto co-
s t i tuente l 'En t e au tonomo del l 'Acquedot to 
pugliese e perchè il r i t a rdo del funziona-
mento di de t to En te , faccia persistere nel 
Genio civile il dir i t to di affidare e dirigere 
i lavori del l 'Acquedot to senza alcuna intesa 
de l l 'Ente e senza che esso sia garant i to , 
sia per la bon tà delle opere che per le spese. 

« Maiolo, Mucci, Maitilasso ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 

ministro dell ' is truzione pubblica, per sa-
pere se approv i la condot ta del Regio prov-
vedi tore degli s tudi di Foggia, il quale da 
«irca un decennio, abbassando il livello e 
la dignità della scuola pr imar ia e sfrut-
t ando i maestr i di Capi tana ta , crede suo 
meri to di avere conseguito un 'economia di 
«irca lire 300 mila, invece di creare nuove 
scuole per gli accresciuti bisogni dell 'inse-
gnamento , per l ' aumento della popolazione 
scolastica, ovviando anche alla grave di-
soccupazione della classe dei maestr i , che 
si ost ina a r i tenere nelle scuole a l te rnate , 
nuocendo in t a l modo agli interessi gene-
rali della scuola massime del Mezzogiorno 
d ' I t a l i a . 

« Maiolo, Mucci, Maitilasso ». 
I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il mi-

nistro dell ' interno, sulle ragioni che hanno 
mot iva to l ' a l lon tanamento dal comune di 
Civi tanova del Sannio del Regio commis-
sario di quella disciolta Amministrazione 
municipale. « P ie t r a valle ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro degli affari esteri, sulle eccessive 
ed abusive cautele e formal i tà , con le quali 
ai Consolati degli S ta t i Unit i d 'America , 
specialmente quello di Napoli , p rovvedono 
al visto, da pa r t e del l 'Ambascia ta in Roma, 
del passapor to degli emigrant i i tal iani , f a t t i 
perciò segno a vessazioni intollerabili ed 
umilianti , che riescono anche a complicare 
a rb i t r a r i amen te i servizi s ta ta l i di tu te la del-
l 'emigrazione, pro lungando la t a p p a ed ag-
g ravando l 'affol lamento degli emigrant i 
nelle c i t tà por tua l i di loro par tenza . 

« Pie t raval le ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 
ministro degli affari esteri, per conoscere 
se non creda di dover sospendere l 'appl ica-
zione del decreto ministeriale n. 2205 (testo 
unico delle leggi sulla emigrazione) propo-
nendolo al l 'esame ed alla approvazione del 
Pa r l amen to . 

«Morisani, Lombard i Giovanni ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

pres idente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno, per conoscere le ragioni 
del l 'arresto di t re ferrovieri scioperanti di 
Mondovì. « Paolino ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministr i ed i 
ministr i del tesoro, del l ' industr ia , della 
guerra e della mar ina , per conoscere i me-
todi con cui si è p roceduto e si procede 
alle determinazioni delle esistenze ed alla 
alienazione dei mater ia l i di guerra , i con-
troll i eserci tat i da ta l i alienazioni, e i ri-
su l ta t i che si sono raggiunt i nella realiz-
zazione, a prezzi corr ispondent i al mercato , 
dei material i . 

« Olivetti , Mariano Rosat i , Phi l ipson f 

Casaret to , Marescalchi, Scialoja, De 
Capitani d 'Arzago ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio dei ministri , sul-
l 'epoca e sul modo con cui av ranno luogo 
le elezioni amminis t ra t ive ; e sul r i t a rdo 
che si f r appone alla formazione delle liste 
elettorali . 

«Mucci» . 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dei t r a spor t i mar i t t imi e ferro-
viari, per conoscere le ragioni, che r i ta r -
dano il r iprist ino del servizio ferroviar io 
sulla linea Bologna-Verona in misura ri-
spondente ai bisogni delle numerose popo-
lazioni interessate. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). « Zanardi ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro della pubblica istruzione, per sa-
pere : 

a) se e quali fondi in tenda met te re a 
disposizione delle Amministrazioni scola-
stiche provinciali per la ist i tuzione di nuove 
scuole elementari permanent i o provvisorie , 
per potere abolire le a t tua l i classi ad orario 
a l te rnato o r ido t to e le così de t te paral lele 
affidate ad unico maestro, che costituiscono 


